
Guvernul îmbunătățește mai multe
servicii sociale pentru vârstnici,
persoane cu dizabilități și alte
categorii de beneficiari

Cabinetul de miniștri a aprobat astăzi o serie de decizii menite să fortifice protecția
socială a oamenilor în etate, persoanelor cu dizabilități, victimelor infracțiunilor și a
altor beneficiari de servicii sociale.

Pentru a îmbunătăți calitatea vieții și a menține incluziunea persoanelor vârstnice în
comunitate, va fi consolidat serviciul Centrul de zi pentru persoane vârstnice. Centrele
oferă sprijin zilnic persoanelor vârstnice - alimentație, îngrijire, consiliere, asistență
juridică, reabilitare și activități sociale, contribuind la prevenirea izolării și
instituționalizării. În anul 2024, în cele 21 de centre de zi care funcționează în toată
țara au beneficiat de servicii 602 persoane vârstnice.

Proiectul vine cu mai multe noutăți, cum ar fi: sporirea participării beneficiarilor la
organizarea activităților centrului și în luarea deciziilor ce îi privesc; evaluarea
periodică a satisfacției beneficiarilor; consolidarea competențelor personalului implicat.
Vor fi promovate parteneriatele între autoritățile publice, instituțiile medicale,
organizațiile neguvernamentale și sectorul privat, pentru a extinde rețeaua de servicii
comunitare și vor fi dezvoltate servicii de sprijin la nivel local, care să mențină
persoanele vârstnice în mediul familial și comunitar. În prezent, peste 20% din
populație are peste 65 de ani, iar serviciile comunitare sunt esențiale pentru
menținerea autonomiei și incluziunii sociale a persoanelor vârstnice. 

Un alt proiect aprobat astăzi prevede modificarea unor acte normative privind
prestarea mai multor servicii sociale, printre care: Serviciul social de suport monetar
adresat familiilor/persoanelor defavorizate; Serviciul de îngrijire socială la domiciliu;
Mecanismul de evidență și distribuire a biletelor de reabilitare acordate pensionarilor și
beneficiarilor de alocații sociale de stat; Serviciul adăpost de noapte pentru persoanele
fără adăpost și altele. 

Tot astăzi a fost aprobat Regulamentul privind organizarea și funcționarea Serviciului
social spălătorie socială. Acest proiect răspunde nevoilor celor mai vulnerabile grupuri
din societate, va aduce o claritate în acreditarea și monitorizarea Serviciului de
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spălătorie socială și va permite o acoperire mai mare a numărului de beneficiari la
nivel național.

Guvernul sporește și posibilitățile de angajare pentru persoanele cu dizabilități, în
acest scop fiind dezvoltat un sistem integrat de servicii de reabilitare profesională
pentru persoanele cu dizabilități. Proiectul introduce o abordare centrată pe persoană
în procesul reabilitării profesionale, extinde spectrul de beneficiari, procesul de
reabilitare fiind unul continuu, cu servicii orientate spre capacitarea persoanelor
pentru încadrare în câmpul muncii, autonomie și potențial profesional individual. 

Deciziile aprobate astăzi vizează și îmbunătățirea Serviciului de asistență psihologică
pentru victimele infracțiunilor. Noile prevederi vor contribui la creșterea calității
serviciilor de consiliere psihologică, la reducerea riscului de revictimizare și la
asigurarea accesului la servicii de sprijin psihologic pe întreg teritoriul țării. 

De sprijin mai calitativ vor avea parte și victimele violenţei sexuale. Regulamentul
aprobat astăzi prevede posibilitatea organizării serviciilor în diferite tipuri de instituții
(publice sau private), cu respectarea acelorași cerințe de calitate, precum și
delimitarea clară a centrelor de criză și a centrelor de referire, în funcție de tipul
intervenției. Un exemplu pozitiv este Serviciul integrat regional pentru victimele
violenței sexuale, lansat în municipiul Ungheni în anul 2023. Acest model de
intervenție coordonată, de tip „ghișeu unic”, a demonstrat eficiența cooperării
interinstituționale și importanța existenței unui cadru normativ clar pentru extinderea
și sustenabilitatea serviciilor la nivel național.
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